千里奔赴 守望相助

-我市救援力量前往甘肃地震灾区救援纪实

文/图 本报特派记者 成绍峰

我市多支救援队赶赴甘肃灾区

12月18日23时59分,甘肃临夏 州积石山县发生6.2级地震,震源深 度10公里。地震灾情一直牵动着商丘 人民的心,12月19日下午3时许,夏 邑县斑马救援队队长杨世平带着6名 有地震救援经验的队员携带生命探测 仪、发电机、液压扩张器等装备,驱 车驶上连霍高速公路,前往甘肃省积 石山县地震灾区。

紧接着,20日下午,夏邑县雷锋救 援队9名队员驾驶两辆救援车,满载棉 被、大衣、食品等救援物资也紧急奔赴 灾区。本报融媒体记者乘坐该救援队 救援车辆,随行去甘肃地震灾区采访。

日夜兼程。20日晚,两辆救援车 顶着苍茫的夜色在连霍高速公路上一 路向西。车上,夏邑县雷锋救援队的 9名队员毫无睡意,一心尽快赶往地 震灾区参加救援。

"地震发生后,我们的队员纷纷 捐款捐物,仅仅用了一天时间就捐款 1.6万余元。我们用这些善款购置了 100件棉被、100件棉大衣、50件自 热米饭、30箱连花清瘟胶囊等物资。 队员们更是踊跃报名前往灾区救援, 我们精心挑选了9名队员前往。"雷锋 救援队赴甘肃救援队带队队长杨晓林 对记者说。

21日上午, 救援队员驾驶的车辆 穿过千山万水后终于到达了积石山 县。根据当地应急部门的安排,队员 们统一到位于该县一中学院内临设的 县应急力量救援协调中心报到,等待 统一派遣,以便救援力量和救援物资 统一分配。

在这里,记者看到来自全国各地

的救援车辆有序停放,来自河南的救 援车辆更是比比皆是。其中,已经赶 来的新乡雷锋救援队和夏邑县雷锋救 援队是兄弟单位,临时被编在一起, 统一听候派遣。

救援车辆深夜爬山遇险情

10时许,救援队突然接到协调中 心的指令,派遣商丘、新乡两支救援 队赶赴震中区域的大河家镇梅坡村送 救援物资。另外,该村有一名藏族孕 妇突然感觉不适, 急需救援队前去查

10分钟后,夏邑县雷锋救援队的 9名队员在零下16℃的天气下迅速在 室外的雪地上集结完毕, 然后跳上救 援车,和新乡雷锋救援队一道,向灾 区梅坡村进发。

深夜的山谷格外寂静, 救援车辆 喘着粗气在崎岖的山路上行驶。将要 爬到山顶时,记者乘坐的救援车突然 打滑倒车, 倒撞上后面跟随的车辆, 两车瞬间滑到了悬崖边上, 所有人的 心都提到了嗓子眼儿。司机招呼队员 下车推车,但是,由于路上全是积雪 融化后又冻上的冰,队员们无论怎样 用力推车,车辆还是不能爬上近45度

车辆上不去,而且下不来。严寒 中,队员们踏着冰路想尽办法,但还 是无济于事。全国救援队是一家,深 夜零时许,一辆皖牌救援车的司机经 过时将他车上的防滑链解下来,给我 们的救援车辆捆绑上。终于, 救援车 能动了。但是,鉴于前方的道路更加 危险, 救援队决定, 车辆重新下山返 回县城,从另一条道路上山。

深夜1时许, 救援车回到县城从 另一条道路重新爬山。因为这里不久 前降了一场大雪,加之严寒天气,部 分路段结冰,救援车以时速30公里的 低速艰难爬行。

河南运来的救援物资受欢迎

凌晨3时许,救援车终于到达梅 坡村。浓重的夜色中,看到救援队的 车辆,灾民们报以热烈的掌声。

紧接着,救援队员们下车卸物资 棉被、大衣、自热米饭很快分到了灾民 们手中。当得知救援队是河南商丘、新 乡两地赶来的时,灾民们纷纷夸赞:"河 南人,中;河南物资,好。你们辛苦了!"

另一组队员在杨晓林的带领下很 快找到孕妇桑杰拉毛家中。她称之前 好像是妊娠反映,现在状况好一些,不 需要去医院了,因为临产期还有9天。

记者采访中了解到,由于受地震 的影响,梅坡村85户居民的房子全部 损毁成了危房,另有半数以上的房子 在地震中倒塌,村民一死三伤。目 前,全村的600多名村民都居住在帐 篷内。记者走进其中的几顶帐篷,发 现里面都有取暖炉。虽然室外滴水成 冰,但室内暖意融融。

天亮后,救援队员们根据灾民的要 求,清理了被废墟占压的村路,为灾民们 搭建帐篷,从废墟中扒出被埋的生活 必需品。当村民们发现救援队员一直吃 自带的方便面时,纷纷拿出家中的馒头 和烤饼以及煮熟的土豆让他们充饥。

灾区震中闪耀"商丘志愿红"

几乎与此同时, 夏邑县斑马救援 队、永城市民政应急救援队分别在附 近的大河家镇陈家村、后阳洼村开展 救援。他们一边帮助村委会发放物 资,一边给受灾群众搭建帐篷。20日 下午, 先期赶到的夏邑县斑马救援队 队员在村里遇到了一位在地震中失去 两位亲人的老人,队员不但把仅有的 四箱方便面送给老人, 刘洋个人还将 微信里仅有的1200元钱转给了老人的 儿子。

20日下午4时许,夏邑县斑马救 援队员又到邻近的青海省海东市民和 县中川乡草滩村泥石流现场协助当地 政府维持秩序,帮灾民们搭建帐篷。 21日,该队在积石山县刘集乡高李村 协助当地政府给村民发放保暖内衣

商丘的救援力量个个都是好样 的。12月20日23时许,永城市民政 应急救援队13名队员在大河家镇安置 点卸完一挂车物资后,又抵达该镇后 阳洼村。"河南的救援队一会儿就要来 了,我们都在这里等他们。"尽管已经 快到后半夜,但村委会广场前仍聚着 数十名村民,准备帮救援队员们卸物

"村里90多岁的老人都说没见过 这么大的地震,村民们都不敢在屋子 里住。知道河南永城的救援队要来送 物资,全村人都很激动,不睡觉 了。"当地教师马雪涛激动地说,"印 象中哪个地方有灾难, 最先到达的就 是河南人。"

卸完物资后,灾民们提议和救援队 员合影留念。"河南甘肃一家亲……"随 着队员和村民们的齐声高喊,一张见 证着豫甘同心的合影照留在了记者的 相机里,也留在了深夜后阳洼村的广



民权孙六镇

胡

萝

种

植

成

为

致富

金

图① 12月23日下午,各界群众欢迎救援队归来。

图② 12月22日, 夏邑县雷锋救援队在积石山县大河家镇梅坡村开展救援工作。

图③ 12月22日, 夏邑县雷锋救援队队员在梅坡村卸物资。

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 卢 倩)眼下,民权县孙六镇优质胡萝卜 现代农业产业园8000余亩水果萝卜喜

获丰收,村民们抢抓农时采收萝卜。 "今年是我们种植水果萝卜的第4 个年头,推广种植了禧红225等13个 优新水果萝卜品种。我们这土地肥沃, 土质松散,气候温和,光照充足,种出的 萝卜品相好,个头大,脆甜可口,鲜嫩多 汁,市场需求大,根本不愁卖……"12月 24日,该基地负责人张利强高兴地说。

近年来,孙六镇结合"五星"支 部创建,坚持把建设产业强镇作为主 攻方向,按"一村一品"的产业布局,推 行"党支部+公司+农户"模式,持续扩大 水果萝卜种植产业升级,吸引群众以土 地、资金形式入股,打通育苗、种植、销 售、深加工等上下游产业链,丰富产 品种类,发展水果萝卜深加工链条, 订单销往山东、安徽、上海等地,推进产 业融合发展。由于水果萝卜种植面积 大,务工需求大,带动周边300余人在家 门口务工。"俺年纪大了,把3亩地租给 种萝卜的老板了,忙的时候还让俺在这 干活,不仅给地租钱,一天还能挣个八 九十块。"王楼村村民王东光说。

目前,该镇水果萝卜种植基地已实 现规模化种植、品牌化发展,辐射带动王楼、孙南等周边 村庄发展萝卜种植8000多亩,种植模式从原来的"以产定 销"转变为"以销定产",产业园的收益有了保障,并且由 公司全程跟踪种植,闯出了一条乡村产业发展的新路子。

"前不久,孙六镇被评为商丘市优质萝卜现代农业 产业园。下一步,我镇将继续发挥党支部头雁引领作 用,擦亮特色产业'金招牌',让更多村民端起致富 '绿饭碗'。"该镇党委书记杨德志表示。

关爱你我他(她)·温暖千万家



12月22日冬至 当天,睢县相关部 门领导到该县中心 敬老院看望慰问老 人,和志愿者一起 为老人包饺子,同 时组织开展文艺演 出、义诊等文明实 践志愿服务活动。 当天,一行人又到 爱心早餐点慰问环 卫工人,并送去水 饺、米、面、油等慰 问品。本报融媒体 记者 黄业波 通讯 员 孟丽 摄影报道

热线平台联动 民警快办暖民心

到市热线办转派的工单,称群

本报讯 (记者 王冰 通讯 员 程雪松)"没想到俺的车辆 转出业务办理得这么快、效率 这么高,太感谢咱们的热线民 警啦!"日前,山东省聊城市 群众邢某某对市公安局 12345 政务服务便民热线平台表示感

12月14日,市公安局 12345政务服务便民热线平台接

众邢某某在某二手车交易平台 上购买的车辆, 因当时交的有 几千元押金, 现在急需在规 定时间内把该车辆从我市到 山东省聊城市的转出手续办 理好。如不能在规定时间内 办好转出手续, 先前交付的押 金将会被扣除,将给当事群众 带来直接的经济损失。

12345政务服务便民平台急群众 之所急,想方设法替群众解决 困难,第一时间将邢某某的求 助转至市公安局交警支队车管 大队。为避免给群众带来经济 损失,车管大队民警特事快 办,加班加点,于当日就将该 车电子档案制作完毕并转出, 及时解决了群众的燃眉之急。

获悉情况后,市公安局



繁忙的生产车间。

本报融媒体记者 高会鹏 摄

陵

备

销

头

本报讯(记者 高会鹏)年终岁尾,又到了农资企业生产 销售春耕肥料的旺季。

记者走进宁陵县先进制造业开发区, 只见高塔耸立的化 肥园区内,不时有运送原料和化肥的车队穿梭其中。年设计 产能共计1000万吨的20家化肥生产及配套企业正开足马力、 加班加点为春耕春管备肥,一派繁忙景象。

"每个企业还派驻有金牌服务专员,为企业提供管家式、 零距离服务,全面协调解决企业生产中出现的困难。"宁陵县 先进制造业开发区党工委书记朱勇介绍,为了保障开发区内 化肥企业用工需求, 当地政府已经连续举办多场招聘会, 并 专门梳理了国家、省、市出台的惠企纾困政策,针对每个企 业特点量身定做了助企政策清单,企业可根据自身需求进行

近年来,宁陵县多措并举,坚持"项目为王",致力"产 业倍增", 围绕化工、生猪、酥梨和信息与设备制造"四大主 导产业",持续以大项目带动产业延链补链强链,加速产业迭 代升级,推动产业融合发展,做大做强特色主导产业,以持 久之功推进"三个一批"项目建设,汇聚转型强劲动能,推 动县域经济高质量发展。

目前,宁陵已形成以史丹利、嘉施利、三宁复合肥等为 重点企业的20余家农资化工产业集群,复合肥年设计产能 1000万吨,是全国县级最大的新型复合肥特色产业基地,被 科技部授予"国家火炬商丘宁陵新型复合肥特色产业基地"。

近年来, 宁陵县坚持稳中求进工作总基调, 贯彻落实新 发展理念,抢抓机遇、迎难而上,踔厉奋发、笃行不怠,综合实 力明显提升,产业体系逐步完善,城镇化水平显著提高,社会事 业全面发展,城乡人民生活不断改善,一个更加文明、和谐、美 丽、宜居的新宁陵,正以崭新的姿态展现在世人面前。

我市10所学校

被命名为省首批新时代依法治校示范校

本报讯(记者 鲁超)12月22 日,记者从商丘市教育体育局获 悉,河南省教育厅公布了我省首批 新时代依法治校示范校名单,我市 10 所学校被命名为"河南省首批新 时代依法治校示范校"。

据介绍,按照教育部统一部 署,根据《河南省教育厅办公室关 于开展全省依法治校示范校(中小 学)创建工作的通知》和《河南省 教育厅办公室关于开展全省依法治 校示范校(高校)创建工作的通 知》精神,省教育厅组织开展了全 省依法治校示范校创建遴选工作。 经过各地和各高校组织申报、专家 评审、网络答辩、实地抽查、征求 州市第八中学等120所中小学、郑 州大学等19所高等院校入围,被命 名为"河南省首批新时代依法治校 示范校"。其中,就有商丘市培文 小学、商丘市第二高级中学、商丘 市梁园区凯旋路第二小学、商丘市 实验中学、商丘市回民中学、商丘市 睢阳区胜利小学、虞城县第一实验 小学、永城市第三初级中学、永城市 第七小学、商丘师范学院等我市的 10 所中小学及高校。

我市各级教育行政部门和各级 各类学校将以创建活动为契机,坚 持以评促建、以评促改、评建结合、 重在建设的原则,把推动创建工作 与提高教育治理能力和治理体系建 设水平结合起来,与增强干部师生 法治思维、推进依法依规办学结合 起来,见贤思齐、比学赶超,不断完 善各项规章制度,持续健全管理体 制机制深入开展师生法治官传教 育,切实改进学校治理方式,不断提 升办学治校能力和水平,为加快教 育现代化、建设教育强省、办好人民 满意的教育作出新的更大的贡献。

市应急管理局

开展防震减灾科普官传进校园活动

本报讯(记者 翟华伟)近 日,市应急管理局联合商丘医学高 等专科学校应急救护科普团,走进 睢阳区书苑小学开展防震减灾科普 宣传进校园活动。

活动中, 市应急管理局工作人 员围绕地震灾害基本常识、防震避 险等,用通俗易懂的语言为师生们 讲解了地震的成因和震情形势, 普 及了地震发生时应如何逃生避险等 应急技能。商丘医学高等专科学校 应急救护科普团团长张凡详细讲解 了震后自救互救知识、注意事项以 及应对突发情况的医疗处理方法。 同时, 市应急管理局工作人员向学 生们发放了防震减灾、消防安全、 校园安全等宣传手册, 共同观看了 地震逃生科普视频, 引导师生们认 识地震灾害,掌握应急避险知识技

据市应急管理局相关负责人介 绍,此次宣传活动,有效增进了师 生们对地震灾害的认识,增强了防 震减灾意识,提升了应急避险和自 救互救能力。市应急管理局将持续 开展形式多样的安全宣传进学校活 动,进一步增强广大师生的安全意 识, 达到"教育一个学生、带动一 个家庭、影响整个社会"的宣传效



12月24日, 民权县住建局定 额站的技术人员 (中)在一商混站 走访建筑主材价 格波动情况。该 站深入各建材市 场,对建材价格 信息进行详细调 查,掌握价格动 向,为本地建筑 市场提供了真实 的价格指导依 据。本报融媒体 记者 闫鹏亮 摄